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Введение
      Одной из основных демографических проблем, характерных для нашего общества, на сегодняшний день является высокая смертность населения. 

      Статистики констатируют, что за январь-сентябрь 2006 года население России сократилось на 0,2%. Людей умирает больше, чем рождается. В целом по стране число умерших превышает число родившихся в 1,5 раза, а в 19 регионах это соотношение составляет 2 – 2,7 раза. (3.2).
    Цель моей работы – изучить причины смертностей жителей станции Симская.

    Перед собой я поставила следующие задачи:
1) по литературным источникам изучить общее понятие смертности, факторы,  причины и особенности смертности;

2) узнать число умерших на станции Симская за последние пять лет, то есть с 2003 по 2007 г.г.;

3) провести классификацию причин смертности жителей станции Симская;

4) сравнить полученные данные со среднестатистическими по России.

     Свою работу я начала выполнять в 2006 году. Сначала я обратилась в городской отдел ЗАГСа г. Сим, затем – г. Аши с просьбой предоставить мне информацию о численности всех умерших за последние пять лет, но мне отказали ввиду того, что данная информация частным лицам не выдается.  
      Считаю, что выбранная тема актуальна. Зная причины смертности, можно вести профилактическую работу среди населения, тем самым сокращая риск развития того или иного заболевания.  Почему данные о рождаемости и смертности конфиденциальны? Мне составило большого труда найти информацию о причинах смертности по России, а по таким маленьким населенным пунктам, как наша Симская, их вообще нет.
      Когда вся информация была проанализирована, получились следующие результаты (Приложения 1-10)

Глава 1
Анализ причин смертности жителей станции Симская

       За исследуемый  период, то есть с 2003 по 2007 гг., на станции Симской умерло 175 человек (92 мужчины и 83 женщины) (Приложение 1). Средняя продолжительность жизни мужчин составила 56,3 лет (ниже пенсионного возраста), женщин – 69,7 лет (Приложение 2). Отчего же умирают на станции Симской?

       Больше всего, как и по России, умирает от сердечно-сосудистых заболеваний (инсульта, инфаркта, сердечной недостаточности, атеросклероза сосудов головного мозга) – 57,6% (Приложение 3). По графику видно, что среди умерших большую часть составляют женщины – 59% от общего числа.   Средняя продолжительность жизни составила в среднем у мужчин – 68,2,  у женщин – 75,4 лет (Приложение 4).

       Второе место по количеству смертей «поделили» две причины – несчастный случай – 10,8% и онкологические заболевания – 10,3%.

       К смертности в результате несчастного случая я отнесла утопление, замерзание, при пожаре, в автомобильных авариях, после травмы. Из графика видно, что погибли в основном мужчины (84%) в возрасте до 37,5 лет, которые в большинстве случаев находились в состоянии алкогольного опьянения (Приложение 5).

       На долю смертей от онкологических заболеваний приходится 10,3% (Приложение 6). Мною выявлены умершие от рака пищевода, желудка, печени, кишечника, гортани, легких, головного мозга, крови. Лидируют злокачественные образования органов пищеварительной системы – они составляют половину всех раковых опухолей. Средняя продолжительность жизни составила:  у мужчин - 56,3,  у женщин – 64,5 лет.

    Смертность от заболеваний органов дыхания составляет 9,7% (Приложение 7).  Средний возраст умерших – 68,8 лет. Из графиков видно, что умирают мужчины. Думаю, что одной из причин является курение. Смертность от туберкулеза составила 17,6%.

   Численность станции Симская сокращается также за счет смертности от заболеваний органов пищеварения, алкоголизма и самоубийств. В общей смертности их доля составляет по 3,9%. 

       Среди причин смертности от заболеваний органов пищеварения лидирует цирроз печени – 57,1%. Средняя продолжительность жизни  58,3 лет (Приложение 8).

       Осенью 2006 года Россию охватила волна алкогольных отравлений. За последние 5 лет на станции Симской от алкоголизма умерло 7 человек, что составляет 3,9% (Приложение 8). Средняя продолжительность жизни алкоголиков-мужчин – 39, алкоголиков-женщин – 50 лет  (Приложение 9).

        Я проанализировала также, что 3,9% смертей приходится на долю самоубийств (Приложение 10). Мужчины используют суицид в 2,5 раза чаще,  чем женщины. Средняя продолжительность жизни в этом случае составила у мужчин – 42,2, у женщин – 44,5 лет. Для сведения счетов с жизнью мужчины выбирают повешение, а женщины – отравление.

Глава 2. 

Отчего умирают в России?
       По данным Росстата, подавляющее число россиян умирает от болезней системы кровообращения  (56,9%), 12,9% - от новообразований, а еще 12,5% - от так называемых внешних причин. В частности, в 2006 году 29 тысяч человек покончили жизнь самоубийством, 22,4 тысячи человек умерли в результате ДТП, 19,9 тысяч – от отравлений алкоголем, а еще 19,6 тысяч были убиты. [3.2]

      В 2003 году скончались 2 млн. 370 тысяч россиян. Из них от инсультов и инфарктов 1 млн. 300 тыс. человек, причем 30% инсультов и инфарктов происходит без видимых причин. Французские биологи провели экспертизу поставляемого в Россию продовольствия и нашли в нем 22 пищевые добавки, которых нет в аналогичных продуктах, продаваемых на Западе. Французы установили, что все эти добавки способствуют замедлению разложения алкоголя в крови, вызывают неправильное усвоение организмом минеральных веществ и тем самым приводят к инсультам и инфарктам. Умирают вовсе не старики, а люди среднего возраста, которые, в основном, употребляют спиртное.

   В России  с каждым годом увеличивается смертность от алкогольных отравлений. Основной процент этого вида смертности дают молодые мужчины с низким уровнем образования. [2.4]
     Выше указывалось,  что некоторый процент смертности складывается из самоубийств. В России ежегодно расстаются с жизнью около 2500 несовершеннолетних. Уровень самоубийств в молодежной среде составляет 53 случая на 100 тысяч населения. Характерно, что более 70% подростков, покончивших жизнь самоубийством, страдали хроническими заболеваниями.[2.5]

     Из чего еще складывается смертность? В России сложилась напряженная эпидемиологическая ситуация, связанная с резким ростом заболеваемости гипертонией: 41,6 млн. россиян в возрасте от 15 лет и старше страдают этим недугом. А в структуре причин общей смертности населения смертность от болезней кровообращения составляет 56%. На долю самой гипертонии приходится 46,9 %. [2.4]
     Главная причина смертности и инвалидности деревень – туберкулез. 75% инфицировано палочкой Коха не только человеческой, но и «бычьего типа». Селяне умирают от туберкулеза чаще, чем горожане. Умственно отсталых подростков в деревне в 4 раза больше, чем в городе, а доля школьников, потребляющих спиртные напитки, в 2-3 раза выше, чем в городе. Младенческая смертность на селе на 24% выше, чем в городе.[4.2]

     Смертность нашего народа не снижается, а растет, значительно превышая этот показатель в развитых странах. В 1992 – 1993 годах самые разные болезни вдруг стали косить людей гораздо больше, чем раньше, как будто нация вдруг разом потеряла иммунитет. Такой эффект нельзя получить просто так. Он возможен исключительно под влиянием мощного системного воздействия.

   Отчего же вымирает Россия? Какова главная причина? Неблагополучие вызвано навязыванием обществу чуждых нравственных стереотипов, попыткой заменить традиционную ментальность ощущением чувства исторической вины, национальной ущербности, отсталости. В России погружение в кризис сопровождается «ампутацией старой и пересадкой новой души», которую большая часть общества не воспринимает. Говоря медицинским языком, происходит психосоматическая реакция ее отторжения. Патологический стресс в организме развивается не только под влиянием чрезмерных внешних воздействий, но и от неспособности организма их нейтрализовать. В неблагополучных психологических условиях защитные возможности организма резко уменьшаются.

   Такие жизненные приоритеты, как страсть к наживе, властолюбие, свободная любовь, чревоугодие; такие взаимоотношения между людьми, которые основаны на эгоизме и озлобленности; такие эмоциональные состояния, как апатия, уныние, гнев снижают жизнестойкость человека, одновременно увеличивая риск смерти. После Второй мировой войны к середине 50-х г.г. смертность в СССР снизилась более чем в два раза. Прирост средней продолжительности жизни достиг у взрослых мужчин восьми лет, у женщин – 10. И это явное улучшение здоровья нации происходило на фоне низкого уровня жизни и тяжелого повседневного труда. Зато эмоционального подъема и творческого энтузиазма народу, вдохновленному великой идеей возрождения отечества, было не занимать.

    Приведенные факты убеждают: главная причина «эпидемии смертности» в России кроется в духовном неблагополучии.[2.4]
Выводы
1) Продолжительность жизни жителей станции Симская ниже, чем в России: продолжительность жизни женщин по России составляет 72 года (в Симской – 69,7 лет), мужчин – 58 лет (в Симской – 56,3 лет);
2) смертность от заболеваний органов кровообращения в Симской незначительно отличается от данных по России: 56% - в России, 57,6% - на станции Симская;

3) для Симской довольно высок показатель смертности в результате несчастного случая – 10,8% (по России 15%). Как было отмечено выше, погибают в основном мужчины в возрасте до 37,5 лет, находящиеся в состоянии алкогольного опьянения. Думаю, что для решения проблемы требуется ограничить продажу спиртного, применять более суровые наказания для лиц, незаконно производящих и реализующих алкоголь содержащую продукцию;
4) смертность от заболеваний органов дыхания на станции Симская почти в 2,5 раза выше, чем по России. Для объяснения данного факта хочу сослаться на экологические условия – близость железной дороги, наличие котельной, работающей на мазуте низкого качества, а также курение (умирают мужчины) и несвоевременное обращение жителей за квалифицированной медицинской помощью (средняя продолжительность жизни 68,8 лет);

5) смертность от заболеваний органов пищеварения на станции Симская такая же, как по России  (3,9% и 4% соответственно);
6) смертность от онкологических заболеваний в Симской ниже, чем по России, на 2,7%.

          Работа по изучению причин смертности жителей станции Симская на этом не будет закончена. С 2005 реализуется национальный проект «Здоровье», в рамках которого выделяются дополнительные средства, больницы оснащаются современной техникой, увеличивается число людей, получающих лекарства на льготных условиях. Хотелось бы проследить, как выполнение проекта отразится на состоянии здоровья населения, в частности на снижении уровня смертности.
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