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Введение
        Я живу на станции Симская Ашинского района Челябинской области. На Симской есть улицы, названные именами знаменитых людей: улица Гагарина – в честь человека, совершившего первый полет в космос; улица Куйбышева – в честь В.В. Куйбышева, государственного и партийного деятеля 20-30 гг. 20 века [1]; улица Дзержинского – в честь Ф.Э. Дзержинского, одного  из основателей советских органов безопасности и разведки [2]. Есть также улицы Тараканова, Головяшкина, Братьев Буяновых. Эти же фамилии высечены на памятнике погибшим в годы гражданской войны, который находится на территории нашей школы (ПРИЛОЖЕНИЕ I).
        Цель моей работы – выяснить, в честь кого названы улицы станции Симская: Тараканова, Головяшкина, Братьев Буяновых.
       Задачи:
1. Побеседовать со старожилами станции Симская;
2. Попытаться отыскать потомков участников гражданской войны, встретится с ними. 
       Гражданская война закончилась почти 100 лет назад. Восстановить военные события сейчас можно только по архивным материалам или газетным статьям. Но память о людях, которые хотели жить, любить и верили в свободное будущее, мы должны сохранить.      
Мой прапрапрадед – участник гражданской войны
       Свою поисковую  деятельность я начал  со своей бабушки – Ступиной Валентины Михайловны. Я обратился к ней с вопросом: «Знает ли она, в честь кого названы улицы Головяшкина, Тараканова, Братьев Буяновых?» Вот что она мне рассказала.
        В годы гражданской войны на станции Симская  шли упорные бои, было много погибших как со стороны белых так и со стороны красных. На месте, где сейчас находится улица Зеленая, долгое время люди не хотели селиться, потому что земля в прямом смысле слова была пропитана солдатской кровью.

          В 1918 году, когда территория Уфимской губернии оказалась во власти армии Колчака, в окрестностях Сима появились партизанские отряды. Один из таких отрядов действовал  в районе села Ерал, откуда  были родом красногвардейцы   Буянов Ф.М., Буянов К.Г., Балахнин В.А., Изотов М.В., Головяшкин И.В. Изредка они тайно приходили в село за одежной и едой, прятались обычно в доме у Буянова Константина, у которого был старший брат (имя  неизвестно; он сочувствовал  белогвардейцам, и каждый раз пытался выследить и сдать колчаковцам младшего брата и его товарищей).

       Осенью 1918 года в очередной приход домой, в  Ерал,  они были замечены односельчанами, и  старший брат привел колчаковцев. После долгих поисков,  случайно,  по торчащему из лаза лоскуту рубашки одного из партизан,   красногвардейцы    были  обнаружены  в убежище под печкой. Все пятеро были арестованы и уведены в Кропачево.       

        На следующий день жена Константина Евдокия вместе с дочерью Марией отправилась  из  Ерала  в  Кропачево пешком, чтобы отнести еду и теплую одежду: была уже глубокая осень. Им удалось найти вагон, в котором находились задержанные красногвардейцы,  передать  посылку и  договориться о новой встрече. Но когда через несколько дней жена и дочь вновь пришли в Кропачево, они не нашли вагон с арестованными, с трудом узнали, что их отправили в Симскую.

         С тяжелым сердцем на следующий день отправились женщины в дорогу, опять пешком, но теперь уже в Симскую.

         Когда они добрались до места, им сообщили страшную весть, что  красногвардейцев изрубили шашками, и показали место, где это произошло.

         Женщины нашли холмик, припорошенный снегом, где и в самом деле находились изрубленные тела родных. Наплакавшись вдоволь, они прикопали тела, а весной, когда колчаковцы были разбиты,  родственники похоронили погибших, а вскоре был установлен деревянный памятник. 

          Этот памятник простоял до 1966 года. Так как могила находилась на территории перевалбазы, у  железной  дороги (ПРИЛОЖЕНИЕ II), куда постоянно привозили грузы и строительный материал (в те годы в Симе активно шло строительство),  захоронение  решено было перенести на территорию новой школы.

          Летом 1966 года при стечении большого количества народа тела убитых красногвардейцев перезахоронили   на   территории   нашей школы  и  установили  памятник  погибшим  героям.

          При вскрытии могилы были найдены женские ботинки и женская коса, кому она принадлежала, выяснить не удалось.
          На станции Симская живут потомки погибших красногвардейцев. Соколова Валентина Александровна, внучка Буянова Константина Георгиевича (ПРИЛОЖЕНИЕ III). Сама она родилась уже после его смерти в 1929 году, прожила долгую, трудную, но счастливую жизнь, у неё двое детей, пятеро внуков, растут и правнуки.  О дедушке она знает со слов своей матери - Тимаковой Марии Константиновны (ПРИЛОЖЕНИЕ IV), той самой, которая осенью 1918 года нашла  вместе с матерью тела убитых. В те годы Марии Константиновне было только 14 лет.

      У Константина Буянова было пятеро детей: три сына и две дочери. Старший сын воевал вместе с отцом в партизанском отряде, в тот роковой день он был на боевом  задании,  поэтому не пошел в село с   партизанами и остался жив.

      Младший сын Буянова К.Г., Василий, воевал сначала в советско- финскую войну, а затем Великую Отечественную.  Геройски  погиб (сгорел в танке), защищая  Родину.

       Ступина Валентина Михайловна, моя бабушка,  ещё одна из рода Буянова К.Г., является внучкой второй дочери  - Александры Константиновны, а, значит,   правнучкой  Буянова Константина Георгиевича.
      Минуло почти 100 лет со времени тех трагических событий. Погиб Константин Буянов и его товарищи, но живут и продолжают жить, радоваться  жизни и строить великую страну их внуки, правнуки и праправнуки.

Заключение
         Поинтересовавшись вопросом «В честь кого названы улицы станции Симская?» я совершил открытие.
1. Улицы станции Симская: Братьев Буяновых, Головяшкина названы в честь красногвардейцев, зверски убитых в 1918 году.

2. Один из Буяновых, а именно Константин Гергиевич, мой прапрапрадед.

3. На памятнике высечены фамилии Изотов, Балахнин, но про них ничего не удалось узнать.

4. История названия улицы Тараканова остается неизвестной, так как человек с такой фамилией не значится в списке погибших красногвардейцев.

        На этом моя работа не будет завершена. Я запланировал посетить Ашинскую районную библиотеку, чтобы найти материал о перезахоронении участников тех трагических событий, а также краеведческие музеи г. Сим и Миньяр, чтобы узнать побольше о гражданской войне в Ашинском районе.
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ПРИЛОЖЕНИЕ I
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Памятник красногвардейцам, погибшим в годы гражданской войны, установленный на территории филиала МКОУ СОШ №1 г. Сим (фото автора)
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Имена красногвардейцев, высеченные на памятнике  
(фото автора)
ПРИЛОЖЕНИЕ II
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Место  первого захоронения погибших красногвардейцев (фото автора)
ПРИЛОЖЕНИЕ III
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Соколова Валентина Александровна, 
внучка Буянова Константина Георгиевича (фото автора)
ПРИЛОЖЕНИЕ IV
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Тимакова Мария Константиновна

(1904-1990)

ПРИЛОЖЕНИЕ IV
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Ступина Валентина Михайловна, 

моя бабушка,  правнучка  Буянова Константина Георгиевича.
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